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Úvod 

Nezisková organizácia FIDEA, so sídlom: Prešov, Námestie Krista Kráľa 3, IČO:45 

747 709, vznikla dňa 27.08.2015 na základe rozhodnutia OVVS-489/2015-NO  podľa 

ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 

všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 

Hlavným cieľom organizácie je: 

Poskytovanie sociálnej pomoci seniorom a zdravotne znevýhodneným občanom. 

Organizácia poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

- denný stacionár -  poskytuje sociálnu službu fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc 

inej fyzickej osoby a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas 

dňa. 

Denný stacionár FIDEA n. o. poskytuje: 

- Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 

- Sociálne poradenstvo 

- Sociálnu rehabilitáciu 

- Stravovanie 

Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

Správna rada – predseda Mgr. Júlia Baluchová 

Štatutár – riaditeľka neziskovej organizácie Mgr. Terézia Kočišová 
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1 Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2025 

 
 V roku 2025 poskytoval denný stacionár FIDEA n. o. sociálnu službu 32 prijímateľom 

sociálnej služby. V priebehu roka bola prijímateľom poskytovaná individuálna sociálna 

starostlivosť, rôzne podporné, individuálne a skupinové aktivity.  

Január 

Mesiac Január je pre naše zariadenie mesiacom vzniku samotného zariadenia a preto je 

to čas na poďakovanie a tak trochu aj slávnostný čas pre všetkých členov DS.  Prvé dni v novom 

roku otvárame svätou omšou, na ktorej sme aktívni pri čítaní Božieho Slova, nesením obetných 

darov, spevom žalmu a čítaním prosieb. Svojimi prianiami a vinšmi do ďalšieho roka privítala 

pani riaditeľka Mgr. Terézia Kočišová všetkých našich PSS a zamestnancov. Hneď po 

slávnostnom prípitku a sfúknutí sviečky na torte sme pokračovali v oslave s občerstvením, 

hudbou, tancom a veselým spevom. 
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Mesiac február je časom, kedy dostáva priestor fantázia a šikovné ruky našich PSS. Je to čas 

kedy si vyberáme masku na fašiangy a snažíme sa ju celú svojpomocne zhotoviť. Z roka na rok 

sú tieto výtvory nápaditejšie a prepracovanejšie, každý sa chce predviesť a ukázať. Aj v tomto 

veku panuje medzi PSS zdravá rivalita a túžba zaujať. Aj keď u nás vyhráva každý, kto sa 

zapojí, predsa len je chvíľková zvýšená pozornosť je  lákavá a príjemná. Ako pohostenie nesmú 

chýbať šišky a čaj s rumom, užili sme si veľa zábavy, smiechu a dobrej nálady. 
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Marec  

V tomto mesiaci sa prebúdza jar a aj naše zariadenie rozkvitne farbami pri výrobe 

rôznych jarných a veľkonočných ozdôb. Chystáme sa na blížiace sviatky nielen pri pracovných 

aktivitách, ale aj prednáškami a duchovnými zamysleniami. Naše zariadenie v rámci 

duchovných dopoludní tento školský rok navštevuje diakon Jakub Mura. Spolu s ním sme prešli 

cestu Abraháma, absolvovali niekoľko duchovných zamyslení a taktiež sme spoločne 

absolvovali krížovú cestu za seniorov, chorých a opustených. Veľa sme sa dozvedeli, naučili 

a mali sme možnosť zamýšľať sa nad tým, že každé obdobie života má svoj zmysel. 
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Apríl 

 

Tento mesiac bol plný rôznych podujatí, spoločne strávených chvíľ aktivít. Veľkonočné 

obdobie sme si predĺžili a spoločne sme si nachystali raňajky s veľkonočnými chuťovkami. 

K tomu sme si veselo zaspievali, čo nám po dlhšej pôstnej prestávke padlo veľmi vhod.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 

 

Máj 

Tento mesiac sa väčšina nášho dňa odohráva vonku na terase, alebo na našej záhrade. 

Spoločne tu trávime veľa času, cvičíme, hráme sa rôzne hry a aj modlíme.  

Deň matiek, ktorý sa slávi v tomto mesiaci, sme si uctili obdarovaním našich PSS, ako 

aj duchovnou prednáškou na tému: Rôzne podoby materstva.  

Minulý rok sme v našom zariadení privítali priateľov zo zariadenia Vita Vitalis, a tí nás 

na oplátku pozvali k nim na hosťujúce divadelné predstavenie. Bol to veľký kultúrny zážitok, 

ale aj prejav vzájomného priateľstva medzi našimi zariadeniami. Tí nás po vystúpení ešte 

previedli po svojom zariadení a pripravili si pre nás aj občerstvenie. My sme im darovali na 

pamiatku obraz s venovaním, ktorý vytvorili naši PSS technikou – diamantové maľovanie. 
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Jún 

   V júni sme si zorganizovali Juniáles, na ktorý sa tešíme každý rok. Zariadenie sme 

vyzdobili kvetmi, napiekli kysnuté koláče, uvarili guláš a zábava mohla začať. Úlohou PSS 

bolo, mať aspoň jeden ľudový prvok. Niektorí prišli vyfintení v krojoch zo svojho rodiska.  Bol 

to deň plný radosti, veselosti a spomínania na časy minulé pri rozhovoroch ako sa kedysi žilo, 

ale aj pri speve ľudových piesní. 

Začiatkom mesiaca sme usporiadali rozlúčkové posedenie s diakonom Jakubom 

Murom, ktorý viedol duchovnú obnovu v zariadení v tomto školskom roku, a ktorý odchádzal 

do inej farnosti. 

Opäť sme si mohli pochutnať na studenej pochúťke – zmrzline a prechádzať sa po okolí 

sídliska. 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

Júl a August 

Počas letných mesiacov sme v našom DS trávili veľa času vonku na terase, vybrali sme 

sa niekoľkokrát na prechádzky do okolia nášho zariadenia, zútulňovali sme si prostredie terasy 

výsadbou sezónnych kvetov. Skúšali sme rôzne loptové hry na záhrade, oslávili niekoľko 

narodenín a menín, s hudbou sme cvičili  na záhrade, zdieľali dovolenkové zážitky.  

Naše duchovné aktivity – čítanie svätého písma a stretnutia s pánom kaplánom sme si 

v tomto letnom období nahradili spoločnými biblickými aktivitami, kde sme mohli zúročiť naše 

vedomosti nadobudnuté počas roka.  

Zdatnejší členovia sa zúčastnili seniorskej púte v Levoči, ostatní sme pozerali priamy 

prenos v TV. 
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September 

Mesiac september začíname vždy dobrovoľníckou aktivitou pre občianske združenie Za 

život, a to lepenie sviečok za nenarodené deti, ktoré sa neskôr distribuujú do farností po 

Slovensku. Sme veľmi hrdí na našich seniorov, ktorí veľmi zodpovedne a s chuťou pristupujú 

k tejto aktivite už niekoľko rokov.  

V rámci pracovnej terapie sme vytvárali rôzne domáce doplnky, viazali sme tkané 

koberce, ktorá vyrába jedna z našich PSS. 

Opäť sa oslavovali jubileá PSS, ale aj menšie oslavy a veselé posedenia. 
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Október 

Po letných horúčavách, no pri dobrom počasí, si v októbri už pravidelne usporiadame 

športový deň. Tento deň je pre PSS plný adrenalínu, zážitkov a merania si síl pri rôznych 

športových disciplínach. V tento deň sa snažíme v našich PSS preukázať ducha nielen 

bojovnosti, ale aj spolupatričnosti a uvedomenie si, že čo nezvládnem sám, v tom mi môžu 

pomôcť iní. Už druhý rok si tento deň spájame aj s výnimočnou udalosťou seniorov. Aj keď 

seniorov, a vôbec každého človeka,  by sme si mali vážiť o celý rok, predsa len chceme, aby sa 

cítili v tento deň výnimočne.   Spoločným posedením, programom a darčekom sme si uctili 

našich seniorov.  
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Taktiež sme sa zapojili do výzvy – „Ponožkový október“ – prešovského občianskeho združenia 

„Podaj ďalej“, počas ktorej sme zberali ponožky pre bezdomovcov.  

Navštívili nás deti z Materskej školy Kráľovnej pokoja v Prešove, ktoré svojim milým 

programom vyčarovali nežný úsmev na tvárach našich PSS. 

V tomto období sme opätovne začali piecť vianočné oblátky pre našu farnosť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

November 

Tento mesiac patrí spomienke na všetkých našich blížnych zosnulých. V zariadení si 

zvlášť spomíname na zomrelých členov stacionára.  V tento deň s láskou spomíname na 

konkrétnych ľudí, ktorí navštevovali naše zariadenie a zanechali tu svoj životný príbeh. Aj keď 

by sa zdalo, že je to len o smútku,  

častokrát si práve pri tejto aktivite 

spomíname na to veselé, čo sme s týmito 

ľuďmi zažili.  
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Počas pracovnej terapie sme zhotovovali jesenné ozdoby, vence nielen na hroby 

blízkych, ale aj vence na blížiaci sa advent. 

Spoločne sme oslávili okrúhle jubileum našej zamestnankyne. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

December 

Aj tento mesiac bol bohatý nielen na program, ale aj na rôzne návštevy v našom 

zariadení. Ako prvý nás navštívil svätý Mikuláš s krásnym posolstvom.  
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Okrem pečenia sme si napiekli vianočné koláče, vyrobili ozdoby na stromček, a ikebany 

pre skrášlenie nielen nášho zariadenia, ale aj svojich obydlí.  
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Toto obdobie má v sebe veľké čaro a inak to nie je ani v deň, kedy sme si slávnostne 

vyzdobili naše priestory, navarili vianočný punč, kapustnicu, nachystali voňavé  prekvapenie 

v podobe hygienického balíčka. Spoločne ako rodina sme sadli za stôl a boli sme tu jeden pre 

druhého.  A v obdarúvaní sa pokračovalo ďalej, keďže nás s bohatým programom navštívila 

Súkromná základná umelecká škola so sídlom v Bajerove. Taktiež Občianske združenie, Koľko 

lásky sa zmestí do krabice od topánok, ktoré obdarovalo každého PSS krabicou plnou prekvapení.  
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V našom zariadení sa snažíme program čo najviac prispôsobiť potrebám a schopnostiam 

našich PSS.   Počas roka si PSS vyrobili veľa nádherných vecí, ktoré im skrášľujú obydlia, 

vypočuli mnohé prednášky,  precvičili jemnú motoriku, prešli rôzne rytmické cvičenia, 

precvičili telo počas skupinových cvičení, potrápili pamäť a rozširovali sme si spoločne s nimi 

slovnú zásobu. Spolu sme spomínali, oslavovali, obetovali veľa modlitieb za blízkych, známych  

ale aj neznámych. Privítali sme dobrovoľníkov, brigadníkov, rôznych hostí, ktorí nám 

spríjemnili bežné dni, prijali medzi seba  nových členov. Boli sme si oporou počas bežných dní, 

v chorobách, zvládli zopár operácií, podporili sa v trápeniach a s láskou prežili radostnejšie dni.  

A to všetko s láskou a úctou ku každému, či mladšiemu alebo staršiemu, šikovnejšiemu 

alebo menej, s vedomím, že zdieľaná radosť sa znásobí a bolesť delí. A aj keď to nie je vždy 

ľahké,  je dobré začínať deň s vedomím, že nás niekde čakajú, vypočujú a pochopia. 

2 Organizačná štruktúra 

Denný stacionár FIDEA poskytoval svoje služby každý pracovný deň v čase od 7:00 

hod. do 16:00 hod. Počas roka 2025 v zariadení pracovalo 9 zamestnancov, a to riaditeľka, 

sociálny pracovník, opatrovateľka, upratovačka, pedagóg a ekonómka. Všetci zamestnanci 

denného stacionára spĺňali kvalifikačné predpoklady potrebné na výkon svojej pracovnej 

pozície. V priebehu roka absolvovali zamestnanci supervíziu zameranú na podporu 

pracovníkov v pomáhajúcich profesiách. 

Kontrolnú činnosť v neziskovej organizácii vykonávala správna rada a revízor 

organizácie. Správna rada zasadla v dňoch 06. 06. 2025 a 18. 12. 2025. Na júnovom zasadnutí 

prerokovala a vzala na vedomie výročnú správu za rok 2024. Na decembrovom zasadnutí 

zhodnotila činnosť neziskovej organizácie za celý rok 2025, ocenila napĺňanie poslania 

organizácie a vyjadrila podporu jej ďalšiemu fungovaniu a rozvoju. Zároveň poverila riaditeľku 

zabezpečovaním plynulej celoročnej prevádzky denného stacionára a pokračovaním v inovácii 

poskytovaných služieb. 
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3 Štruktúra zamestnancov  
 

 

4 Ročná účtovná uzávierka a zhodnotenie základných údajov v nej 

obsiahnutých 

V roku 2025 nezisková organizácia FIDEA hospodárila: 

• Dotácie zo štátneho rozpočtu v celkovej výške 138 225 €  

• Dotácie od mesta Prešov v celkovej výške 20 246 €  

• Poplatky za služby od prijímateľov sociálnej služby denného stacionára vo výške 1 

698 €  

• Poplatky za stravu od prijímateľov sociálnej služby denného stacionára vo výške 14 

062 €  

Náklady, ktoré účtovná jednotka vynaložila na prevádzku denného stacionára v roku 2025: 

• Spotreba materiálu 7 276 €  

• Ostatné služby 25 216 €  

• Mzdové náklady 102 070 €  

• Zákonné sociálne a zdravotné poistenie 34 831 €  

• Zákonné sociálne náklady 2 742 €  

• Ostatné dane a poplatky 62 €  

• Odpisy dlhodobého hmotného majetku 308 €  

riaditeľ

sociálny 
pracovník

opatrovateľ pedagóg upratovačka ekonóm
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Priemerný prepočítaný počet zamestnancov organizácie bol v roku 2025 deväť zamestnancov, 

z toho jeden vedúci zamestnanec. 

Záver 
Rok 2025 bol pre organizáciu obdobím stabilnej prevádzky, rozvoja voľnočasových a 

terapeutických aktivít a upevňovania medziľudských vzťahov medzi prijímateľmi sociálnej 

služby. 

Nezisková organizácia FIDEA vykonávala svoju činnosť v roku 2025 v súlade so svojím 

poslaním a cieľmi stanovenými v štatúte organizácie. Hlavnou činnosťou organizácie bolo 

poskytovanie sociálnych služieb a starostlivosti klientom denného stacionára. Organizácia 

zároveň podporovala rozvoj záujmových a terapeutických aktivít pre prijímateľov sociálnej 

služby.  

Pretrvávajúci záujem zo strany prijímateľov sociálnych služieb potvrdzuje význam a 

prínos činnosti organizácie. Napriek ekonomickej náročnosti prevádzky predstavuje nezisková 

organizácia FIDEA dôležitú súčasť poskytovania sociálnych služieb v meste Prešov a prispieva 

k zvyšovaniu kvality života klientov odkázaných na pomoc inej osoby. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Mgr. Terézia Kočišová      08.05.2026 


